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Über die Umfrage



Abfalltrennung in Österreich



85 Prozent der Österreicher:innen 

achten genau auf Mülltrennung im 

Haushalt.



Abfalltrennung

Mehr als die Hälfte sogar „sehr genau“.

Frage: Inwieweit achten Sie in Ihrem Haushalt auf Mülltrennung?

sehr genau

51,4%

eher genau

33,5%

teilweise

12,5%

eher weniger

1,8%

gar nicht

0,8%



Abfalltrennung

Bundesländer-Vergleich zeigt: Tiroler:innen und 
Vorarlberger:innen sind Trenn-Meister:innen!

Frage: Inwieweit achten Sie in Ihrem Haushalt auf Mülltrennung?
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Abfalltrennung

Mit zunehmendem Alter wird die Mülltrennung 
sorgfältiger beachtet!

Frage: Inwieweit achten Sie in Ihrem Haushalt auf Mülltrennung?

74,3%                 84,2%                   88,6%                    92,1%   
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Wissen rund um die korrekte 
Abfalltrennung



Acht von zehn Österreicher:innen

wissen, wie man richtig trennt.



Wissen

Frage: Inwieweit wissen Sie, welcher Abfall in welche Mülltonne gehört, also wie sicher fühlen Sie sich in Bezug auf die richtige Mülltrennung?

83,5 Prozent der Österreicher:innen fühlen
sich sehr oder eher sicher bei der Mülltrennung.
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Wissen

Tiroler:innen und Vorarlberger:innen sind auch 
beim Wissen zur Mülltrennung auf Platz 1.

Frage: Inwieweit wissen Sie, welcher Abfall in welche Mülltonne gehört, also wie sicher fühlen Sie sich in Bezug auf die richtige Mülltrennung?
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Wissen

Frage: Inwieweit wissen Sie, welcher Abfall in welche Mülltonne gehört, also wie sicher fühlen Sie sich in Bezug auf die richtige Mülltrennung?

Babyboomer sind Vorreiter beim richtigen 
Trennen von Müll.
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23,6%
30,1%

39,2%
47,2%

48,6%

52,4%

47,8%

44,5%

Generation Z (14-30 Jahre) Millennials (31-44 Jahre) Generation X (45-59 Jahre) Babyboomer (60-78 Jahre)

sehr sicher eher sicher



Abfall recyceln und verwerten



Drei von vier Österreicher:innen bestätigen, 

dass Abfälle dank Recycling wichtige und 

immer knapper werdende Rohstoffe liefern.



Recycling

Knapp 90 Prozent der Österreicher:innen
sehen Recycling als wichtig und sinnvoll an.

Frage: Wie stehen Sie persönlich zum Thema Recycling, also der Wiederverwertung von Abfällen?

ist sehr wichtig / sinnvoll

63,4%
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Recycling

97 Prozent der Salzburger:innen sehen Recycling als 
sehr oder eher sinnvoll an.

Frage: Wie stehen Sie persönlich zum Thema Recycling, also der Wiederverwertung von Abfällen?
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Recycling

Für die Zukunft wünschen sich die 
Österreicher:innen nur mehr Produkte, die recycelt 
werden können.

Frage: Inwiefern würden Sie persönlich die folgenden Innovationen, Entwicklungen und Vorschläge befürworten?

der Österreicher:innen unterstützen 

die Idee, nur noch recycelbare 

Produkte herzustellen

86%
der Österreicher:innen fordern mehr 

Investitionen in Forschung und 

Entwicklung zu Recycling

86%



Recycling

Frage: Im Folgenden zeigen wir Ihnen einige Aussagen zum Thema Abfall und Müll. Inwiefern stimmen Sie diesen Aussagen zu?

Abfälle gelten zunehmend als wichtiger Bestandteil 
der ökologischen Kreislaufwirtschaft.

2018 2024

54% 74%

60% 72%

Abfälle sind ein wichtiger Teil

einer ökologischen Kreislaufwirtschaft.

Abfälle liefern wichtige

(und immer knapper werdende)

Rohstoffe.
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